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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SERVIÇO DE ATAS 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 21/9/2022 

Reunião Ordinária do dia 20 de setembro de 2022 
Presidente: vereador David Valente Reis  

Secretária-Geral: vereadora Carmem Glória Almeida Carratte  

 

No dia vinte de setembro do ano de dois mil e vinte e dois, às nove horas e quinze 

minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador Wallace Fernandes de Oliveira, do Partido Republicano da Ordem Social 

(PROS); e, eventualmente, pelo vereador Caio André Pinheiro de Oliveira, do 

Partido Social Cristão (PSC); secretariada pelo vereador Antônio Almeida Peixoto 

Filho, do Partido Republicano da Ordem Social (PROS). PRESENTES, ainda, os 

vereadores Allan Campelo da Silva e Daniel Amaral Vasconcelos, do Partido 

Social Cristão (PSC); Amom Mandel Lins Filho, do Cidadania; Elan Martins de 

Alencar, do Partido Republicano da Ordem Social (PROS); Samuel da Costa 

Monteiro, do Partido Liberal (PL); Cícero Custódio da Silva, do Partido dos 

Trabalhadores (PT); Diego Roberto Afonso, Éverton Assis dos Santos, Gilmar de 

Oliveira Nascimento e Maria Jacqueline Coelho Pinheiro, do União Brasil (União); 

Dione Carvalho dos Santos, Ivo Santos da Silva Neto e Joelson Sales Silva, do 

Patriota; Eduardo Assunção Alfaia, João Kennedy de Lima Marques e Rosinaldo 

Ferreira da Silva, do Partido da Mobilização Nacional (PMN); Elissandro Amorim 

Bessa, do Solidariedade (SD); François Vieira da Silva Matos, do Partido Verde 

(PV); Francisco Carpegiane Veras de Andrade, João Carlos dos Santos Mello, 

Márcio José Maia Tavares e Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo, do Republicanos 

(REP); Jaildo de Oliveira Silva, do Partido Comunista do Brasil (PCdoB); Jander 

de Melo Lobato, do Partido Socialista Brasileiro (PSB); Luís Augusto Mitoso Júnior, 

do Partido Trabalhista Brasileiro (PTB); David Valente Reis, Marcelo Augusto da 

Eira Correa, Lissandro Breval Santiago e Manoel Eduardo dos Santos Assis, do 

Avante; Raiff Matos Silva Vasconcelos, do Democracia Cristã (DC); Robson da 

Silva Teixeira e Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da Social Democracia 

Brasileira (PSDB); Thaysa Lippy Silva de Souza, do Progressistas (PP); e Yomara 

Jesuína Lins Rodrigues, do Partido Renovador Trabalhista Brasileiro (PRTB). 

JUSTIFICADA a ausência dos vereadores Carmem Glória Almeida Carratte, do PL; 

Wanderley Caldeira Monteiro e Marcel Alexandre da Silva, do Avante; e William 

Robert Lauschner, do Cidadania. Havendo quórum regimental e invocando a 

proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a reunião e, na sequência, o 

secretário, vereador Peixoto, leu a Ata da sessão ordinária do dia dezenove de 

fevereiro do ano em curso. Em seguida, o Presidente passou os trabalhos para o 

GRANDE EXPEDIENTE, anunciando a ordem dos blocos e vereadores inscritos. O 
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primeiro orador, vereador Caio André, defendeu o requerimento que encaminharia 

à Mesa Diretora, na sessão do dia seguinte, solicitando à Secretaria Municipal de 

Infraestrutura – Seminf serviços para a reconstrução e intervenção da escadaria que 

foi abaixo, no dia anterior, localizada no bairro Monte Sinai, não só para que os 

moradores voltassem a utilizá-la, mas também evitar que acidentes com crianças 

ocorressem no local, pedindo aos seus pares que aprovassem a matéria. O 

Presidente hipotecou apoio ao pleito do discursante. O segundo orador, vereador 

Raulzinho, agradeceu ao secretário Renato Júnior pelo atendimento ao seu 

requerimento, nos próximos dias, no bairro Nossa Senhora das Graças, de serviços 

de recapeamento em dezoito ruas, ressaltando que na enchente ajudou duzentas e 

trinta famílias da citada localidade, com a doação de cestas básicas, por meio do 

programa SOS Alagados; e enalteceu o trabalho do líder comunitário Luan Patrono, 

bem como do falecido Israel Pinheiro, frisando que fazia questão de caminhar com 

lideranças que almejavam beneficiar suas comunidades. O orador discorreu sobre o 

seu trabalho antes de ter sido eleito vereador, em prol da população manauara, e 

manifestou a sua felicidade em divulgar os serviços prestados à população. 

Encerrando, agradeceu ao prefeito David Almeida, ao secretário da Seminf, Renato 

Júnior, e ao líder comunitário Luan Patrono. O terceiro orador, vereador Bessa, 

repercutiu a demanda dos moradores da rua Doutor Hermenegildo Campos, 

localizada no bairro Alvorada, a respeito de um buraco existente no local, frisando 

que já havia requerido o serviço, por meio do Ofício n. 033/22, no dia três de maio 

do ano em curso. O orador denunciou a forma descortês que os gerentes de obras 

tratavam as pessoas que procuravam ajuda para resolver os problemas de 

infraestrutura, ressaltando que a Seminf deveria priorizar os serviços mais urgentes, 

aproveitando ao máximo o clima propício, tendo em vista que o período de chuvas 

se avizinhava. Foi aparteado pelos vereadores Raiff Matos, Capitão Carpê, 

Peixoto, Diego Afonso, Rodrigo Guedes, Sassá da Construção Civil e Gilmar 

Nascimento. Retomando a palavra, acolheu os apartes, acatando em parte a fala 

do vereador Sassá da Construção Civil, e na totalidade a dos outros aparteantes; e, 

concluindo, registrou a isonomia do ex-secretário da Secretaria Municipal de 

Limpeza Pública – Semulsp, Sabá Reis, no atendimento aos vereadores. O vereador 

Caio André assumiu a direção dos trabalhos. O quarto orador, vereador Gilmar 

Nascimento, fez menção à Semana Municipal de Luta das Pessoas com 

Deficiência, que seria comemorada a partir do dia seguinte, proveniente de projeto 

de lei de sua autoria. O orador discorreu sobre a importância da criação de políticas 

públicas permanentes para a inclusão das Pessoas com Deficiência na sociedade; 

questionou a falta de implementação de ações efetivas para colocar em prática as 

leis que favoreciam a população em questão, como a falta de interprete nos 

hospitais. Defendeu, em seguida, a importância da Lei n. 1.170/2007, também de 

sua autoria, que criou a Política de Atenção à Pessoa com Deficiência, o Fundo 

Municipal de Apoio à Pessoa com Deficiência, o Conselho Municipal dos Direitos da 

Pessoa com Deficiência em Manaus, e a Conferência Municipal dos Direitos da 

Pessoa com Deficiência; e pediu que a Casa criasse uma agenda recorrente, para a 

discussão dos problemas vividos pelas PcDs, destacando a necessidade urgente da 
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construção de um hospital de referência exclusivo para o público em questão, 

sugerindo, também, que o governo do Estado e o município de Manaus 

convidassem a Rede Sara Kubitschek para se instalar no Amazonas. Foi aparteado 

pelo vereador Raiff Matos. Retomando a palavra, acolheu o aparte; hipotecou o 

seu apoio ao projeto de lei do seu aparteante, ressaltando que a Casa deveria ter 

criado uma pauta priorizando a supracitada semana ainda. Finalizando, discorreu 

sobre a lei que criou sobre a Política de Proteção à Saúde Bucal da Pessoa com 

Transtorno do Espectro do Autismo – TEA; e comentou a respeito dos desafios 

enfrentados pelas crianças portadoras do Transtorno do Déficit de Atenção com 

Hiperatividade – TDAH. O quinto orador, vereador Ivo Neto, divulgou um vídeo a 

respeito das demandas dos moradores do conjunto Rio Xingu, no bairro Compensa, 

que estavam sofrendo há três semanas sem o fornecimento de água, apelando à 

empresa Águas de Manaus para que resolvesse o problema, tendo em vista que os 

usuários não mereciam estar passando por aquela situação. O sexto orador, 

vereador Rodrigo Guedes, manifestou-se sobre o tema abordado pelo seu 

antecessor, divulgando imagem sobre a falta de calçamento em frente a um centro 

administrativo da Prefeitura de Manaus, que reunia vários órgãos, e dificultava a 

acessibilidade dos cadeirantes e pessoas com deficiência de locomoção, e a seu 

ver, refletia que a acessibilidade para PcDs não tinha avançado na gestão atual, 

questionando o Executivo Municipal com relação ao cumprimento do Plano Diretor 

da Cidade de Manaus nesse aspecto. O orador declarou que estava fazendo uma 

indicação ao Executivo Municipal para que o prefeito implantasse o programa 

“Calçada Manaus”, no sentido de dar mais dignidade aos manauaras, principalmente 

aos que mais precisavam da atenção do poder público. Concluindo, pontuou que 

Manaus era a última capital no ranking de acessibilidade no país, propondo uma 

reflexão aos gestores das secretarias municipais, em especial, a de Educação, pela 

falta de inclusão. O Presidente corroborou o discurso do vereador Rodrigo 

Guedes, quanto à necessidade de mais políticas públicas voltadas para PcDs. 

Nada mais havendo a tratar, encerrou a sessão às onze horas e vinte e dois 

minutos. E, para que conste, eu, ............................................... (Jacqueline Pinheiro 

de Lima), lavrei a presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos 

termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus. 

 

 

 
 

David Valente Reis 
Presidente 

 

 

Wallace Fernandes Oliveira Carmem Glória Almeida Carratte 
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Primeiro Vice-Presidente 
 

Secretária-Geral 
 
 

 
Diego Roberto Afonso 

Segundo Vice-Presidente 

 

 
Elissandro Amorim Bessa 

Primeiro Secretário 

 
Caio André Pinheiro de Oliveira 

Terceiro Vice-Presidente 

 

 
Eduardo Assunção Alfaia 

Segundo Secretário 

 
Jaildo de Oliveira Silva 

Corregedor Geral 
 

 
João Carlos dos Santos Melo 

Terceiro Secretário 

 
Amom Mandel Lins Filho 

Ouvidor-Geral 
 

 
Ana Maria Rocha Veiga 

Chefe do Serviço de Atas 
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